
 

 

 

 

 

DECIZIA 

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare 
nr. 49 din 27 februarie 2026 

cu privire la examinarea contestației depuse de 
I.P. Universitatea de Stat „Alecu RUSSO” din Bălți  

cu privire la rezultatele evaluării externe a calității programului de studii superioare de licență  
0521.1 Ecologie și protecția mediului, domeniul general de studii 052 Științe ale mediului, 

domeniul de formare profesională 0521 Științe ale mediului, 180 credite ECTS,  
formele de învățământ: cu frecvență și cu frecvență redusă, limba de instruire: română 

 
În temeiul prevederilor Regulamentului privind soluționarea petițiilor depuse la Agenția Națională 
de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (decizia CC nr. 58 din 26.03.2021, cu modificările 
ulterioare), ANACEC a inițiat procedura de examinare a contestației depuse de I.P. Universitatea 
de Stat „Alecu RUSSO” din Bălți (nr. de intrare U-05/26 din 13.02.2026) la decizia Consiliului de 
conducere al ANACEC nr. 05 din 30.01.2026 cu privire la propunerea de neacreditare a 
programului de studii superioare de licență 0521.1 Ecologie și protecția mediului, domeniul 
general de studii 052 Științe ale mediului, domeniul de formare profesională 0521 Științe ale 
mediului, 180 credite ECTS, formele de învățământ: cu frecvență și cu frecvență redusă, limba 
de instruire: română. 

Președintele ANACEC a desemnat Comisia de examinare a contestației (ordinul nr. 10-A din 
18.02.2026) care, conducându-se de prevederile Metodologiei de evaluare externă a calității în 
învățământul superior, profesional tehnic și formarea profesională a adulților (aprobată prin HG 
nr. 616/2016, cu modificările ulterioare) și Regulamentului privind soluționarea petițiilor depuse la 
ANACEC, precum și de materialele prezentate de Direcția de specialitate: dosarul de evaluare 
externă prezentat de instituție, fișa vizitei, raportul de evaluare externă, comentariile instituției de 
învățământ la raportul de evaluare externă, procesul-verbal al Comisiei de profil în învățământul 
superior (proces-verbal nr. 1 din 08.12.2025), scrisoarea ANACEC nr. 1202-01 din 23.12.2025, 
decizia Consiliului de conducere nr. 05 din 30.01.2026, nota informativă cu privire la admiterea 
studenților la programul de studii superioare de licență nr. 01-12/513 din 24.12.2025 a analizat 
contestația depusă de I.P. Universitatea de Stat „Alecu RUSSO” din Bălți și a întocmit raportul de 
examinare a contestației și procesul verbal al ședinței. 

Membrii Comisiei de contestație au constatat următoarele:  

- Procedura de evaluare externă a fost realizată cu respectarea tuturor etapelor prevăzute de 
actele normative în vigoare; 

- Comisia de evaluare externă a fost obiectivă, cu toate acestea, considerăm că în procesul 
de evaluare externă a acestui program la examinarea indicatorilor de performanță 2.2.3 
Relevanța programului de studii, 9.1.3. Existența și aplicarea procedurilor de 
autoevaluare a programului de studii și 9.2.1. Mecanisme de evidență a angajării și a 
evoluției absolvenților în câmpul muncii la programul de studii comisia fost destul de 
generoasă. Aceste concluzii ale Comisiei de contestații se bazează pe următoarele 
constatări de evaluare ca: 

a. Indicatorul de performanță 2.2.3 Relevanța programului de studii a fost apreciat cu 
punctaj maximal. Comisia de evaluare externă nu a analizat acest indicator și din perspectiva 
admiterii studenților la acest program, la forma de învățământ cu frecvență, programul de 
studii fiind solicitat de un număr mic de candidați; 

b. Indicatorul de performanță 9.1.3 Existența și aplicarea procedurilor de autoevaluare a 
programului de studii, a fost apreciat cu punctaj maximal. Conform prevederilor legale, 
orice evaluare externă trebuie precedată de o evaluare internă. Instituția, deși a menționat 
că dispune și realizează periodic proceduri interne de autoevaluare a programelor de studii, 
nu s-a asigurat de existența a minim 3 promoții de absolvenți la programul de studii, forma 
de învățământ cu frecvență, solicitând totuși evaluarea externă a acestui program; 
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- c. Indicatorul de performanță 9.2.1 Mecanisme de evidență a angajării și a evoluției 
absolvenților în câmpul muncii la programul de studii, a fost apreciat cu punctaj maximal. 
Conform constatărilor efectuate de comisia de evaluare externă angajabilitatea absolvenților 
de la forma de învățământ cu frecvență redusă este una simbolică: din 29 de absolvenți a 
celor 4 promoții la programul de studii 0521.1 Ecologie și protecția mediului doar 1 a fost 
angajat în 2023 și unul în 2020. În același timp și numărul absolvenților raportat la cel al 
studenților admiși în toate promoțiile a fost mai mică de 50%, în unii ani chiar mai mic de 1/3; 

d. Deși Consiliul de conducere conform atribuțiilor legale, poate solicita instituțiilor de 
învățământ superior dovezi suplimentare, considerăm că în cazul acestui program dovezile 
suplimentare solicitate instituției de învățământ cu referire la prezentarea suplimentară a 
informației cu privire la admiterea studenților la programul de studii superioare de licență 
evaluat, forma de învățământ cu frecvență, pentru perioada 2020-2025, cu dovezile aferente 
clarificării ulterioare a statutului studenților admiși nu au fost necesare. Raportul de evaluare 
externă perfectat de comisia de evaluare, precum și procesul-verbal nr. 1 perfectat de către 
aceasta stipulează clar lipsa a cel puțin 3 promoții de absolvenți la forma de învățământ cu 
frecvență și justificarea clară a deciziei de neacreditare a programului de studii superioare 
de licență. 

- Decizia de neacreditare a programului de studii superioare de licență 0521.1 Ecologie și 
protecția mediului, formele de învățământ: cu frecvență, limba de instruire: română 
corespunde prevederilor Metodologiei de evaluare externă a calității în învățământul superior, 
profesional tehnic și formarea profesională a adulților (HG nr. 616/2016). 

Drept urmare, Comisia de examinare a contestației a recomandat Consiliului de conducere al 
ANACEC: 

Respingerea contestației Universității de Stat „Alecu RUSSO” din Bălți cu privire la neacreditarea 
programului de studii superioare de licență 0521.1 Ecologie și protecția mediului, domeniul 
general de studii 052 Științe ale mediului, domeniul de formare profesională 0521 Științe ale 
mediului, 180 credite ECTS, formele de învățământ: cu frecvență și cu frecvență redusă, limba 
de instruire: română și menținerea deciziei Consiliului de conducere al ANACEC nr. 05 din 30 
ianuarie 2026. 

În baza atribuțiilor legale pe care le deține, Consiliul de conducere al Agenției Naționale de 
Asigurare a Calității în Educație și Cercetare a examinat raportul și procesul verbal al Comisiei 
de examinare a contestației și 

 
DECIDE: 

1. Se respinge contestația I.P. Universitatea de Stat „Alecu RUSSO” din Bălți cu privire la 
neacreditarea programului de studii superioare de licență 0521.1 Ecologie și protecția mediului, 
domeniul general de studii 052 Științe ale mediului, domeniul de formare profesională 0521 
Științe ale mediului, 180 credite ECTS, formele de învățământ: cu frecvență și cu frecvență 
redusă, limba de instruire: română. 

2. Se menține decizia Consiliului de Conducere al ANACEC nr. 05 din 30 ianuarie 2026 cu privire 
la neacreditarea programului de studii superioare de licență 0521.1 Ecologie și protecția 
mediului, domeniul general de studii 052 Științe ale mediului, domeniul de formare profesională 
0521 Științe ale mediului, 180 credite ECTS, formele de învățământ: cu frecvență și cu 
frecvență redusă, limba de instruire: română de la I.P. Universitatea de Stat „Alecu RUSSO” 
din Bălți.  

 
 

Președinte        Daniela ELENCIUC 
 
 
 
 
Secretar al ședinței         Mihail ONOI 
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